

286M線僅10人搭擬取消 經營難但無意加價 屯馬綫通車 九巴日減5萬客

九巴乘客量隨着港鐵屯馬綫上月底全線通車後進一步下跌，每日減少約5萬人次，連同屯馬綫一期開通時的跌幅，每日累計乘客量減少10萬人次。九巴昨日表示，冀透過減班或調整行車路線等方法保留部分線路，但也有線路每班僅10名乘客，有需要盡快決定應否取消路線。雖然經營環境嚴峻，但九巴表明，未有加價計劃。



沙田至九龍城碼頭的85B線，擬半年後決定是否取消。

九巴曾表示，屯馬綫全線開通後，將有40條相關路線受影響，佔整體營運路線的十分之一。運輸署早前亦建議，因行走鑽石山站至九龍站的11號線、鑽石山站至馬鞍山的286M線、沙田至九龍城碼頭的85B線，以及馬鞍山至紅磡的85S線，行車路線與屯馬綫重疊，擬在鐵路通車半年後決定是否取消有關路線。

九巴傳訊及公共事務部主管林子豪昨日與傳媒會面時表示，屯馬綫開通3個星期，受影響40條路線的乘客量有不同程度跌幅，整體客量每日下跌約5萬人次，其中跌幅最嚴峻的是286M

線，就算繁忙時段載客量也僅得30%，部分時間過了大老山隧道往市區的巴士上僅得10名乘客，有需要盡快考慮取消，既避免繼續佔用路面，也讓公司將資源轉撥至對巴士服務有更殷切需求的新界東北及新界西北。

擬開拓更多電子付款吸客

至於其餘3條運輸署建議取消的路線，九巴車務策劃部主管梁領彥指出，仍需進一步評估客量下跌水平，最終由運輸署決定應否取消。他以11號線為例，屯馬綫通車後客量雖下跌25%，但

載客率仍未跌至極低水平，故對取消與否持開放態度，冀透過減班或調整行車路線等方法，使部分線路得以保留，讓市民有更多選擇。

雖然現時經營環境嚴峻，但他表明未有計劃加價，會透過提供月票優惠，在更多地區如北區提供分段收費，以及開拓更多電子付款方式等吸客。梁領彥又提到，該公司剛推出的豪華巴士反應理想，但因仍屬新嘗試，故會否進一步擴展仍言之尚早，但首先要不斷改進現時服務，聽取乘客意見，包括研究可否採取預約乘車制度等。

睡眠窒息兒童 成年易高血壓

香港中文大學醫學院發表全球首個為期10年的兒童睡眠窒息症隨訪研究，於2003年至2005年期間，舉行一項兒童睡眠窒息症研究，參加者加入研究時平均年齡為9.8歲，當中243名兒童被跟進及記錄期間的健康狀況約10年至平均20.2歲，當中包括中度至嚴重、輕度阻塞性睡眠窒息



息症患者、有打鼻鼾症狀及健康人士。研究團隊為他們進行「夜間多導睡眠電圖檢查」及24小時血壓監測，結果發現其中近100名患有輕度至嚴重阻塞性睡眠窒息症的兒童，血壓都較其他同齡的兒童高，成年後患有高血壓風險是一般人的1.5倍至2.5倍，長遠亦增加他們患上腦血管疾病的機會。研究詳情已發表於國際

■中大發表全球首個為期10年的兒童睡眠窒息症研究。中大供圖

呼吸科醫學期刊《Thorax》。

中大醫學院兒科學系研究助理教授歐俊廷表示，兒童的夜間血壓無法下降是將來心血管疾病的其中一項危險因素，中等至嚴重阻塞性睡眠窒息症的兒童，成年後的晚間收縮血壓比一般人高6.5度，晚間收縮血壓下降亦會比正常少4%。

中大醫學院兒科學系系主任李民瞻指，打鼻鼾、夜汗、睡眠時張開口呼吸都是常見的睡眠窒息症狀，呼籲家長關注子女相關症狀，適宜尋求醫生意見。

美商會撐港利營商 不建議撤出

香港國安法實施一年多，美國國務院、財政部等多個部門日前向在港美國企業發警告，聲稱在港營商風險增加。日前，擁有1,400個會員的香港美國商會會長早泰娜(Tara Joseph)接受不同媒體訪問時指，香港國安法實施後，至今看不到在香港註冊的美國企業數目有大幅下降，強調香港仍是國際企業營商的好地方，商會亦不建議在港美國企

業撤出香港市場。早泰娜認為，美國有關警告不尋常，指美國過往與香港貿易中賺取大量順差，如果因此受到影響會很可惜，覺得今次警告可能會影響潛在投資者。她說，那些已經在香港營商的企業，大多已經知道發生的變化，會因應風險作出調整或改變營商方式，故有關警告對在港的美國企業不會有太

大影響。美國商會近月斥資8,000多萬元，買入位於中環的鑽石會大廈作永久會址。早泰娜表示，商會會員都相信香港未來營商環境會更好。另香港總商會總裁梁兆基昨日接受電台訪問時表示，目前未見在香港實際營運環境中存在很大風險，亦未有會員很憂慮或減少於香港投資及營運。



花旗銀行加碼優惠

即日起登記政府派發的5,000元電子消費券，並將Citi Visa信用卡綁定至WeChat Pay HK，可享40元電子現金券。由即日起至8月14日，於CitiMobile®App「GetMore」登記「Citi加碼\$5,000大抽獎」，並透過WeChat Pay HK以Citi Visa信用卡簽賬一次，有機會贏取額外5,000元獎賞。



可用支付



期限 即日起至 8月14日

華置「消費券線上線下大賞」

華置8月起推出「消費券線上線下大賞」，凡使用政府消費券計劃指定四大支付平台，在TheONE、皇室堡或新港中心的商戶消費滿1,000元，可獲贈價值100元商場購物現金券；消費滿3,000元，更可獲贈價值500元的美食及商場購物現金券。另外「TheONE·皇室堡·新港中心eSHOP」網上商店購買500元購物現金券，即獲贈100元購物現金券。



可用支付



期限 即日起至 9月30日

九倉兩大商場登記獎賞

九龍倉置業旗下兩大商場海港城及時代廣場推出消費券登記獎賞。凡成功登記並以AlipayHK、WeChat Pay HK或Tap&Go「拍住賞」領取政府電子消費券，無須任何消費，每人可於推廣期內，分別到海港城及時代廣場免費換領價值400元購物優惠券各一次（總值800元）。



可用支付



期限 即日起至 9月5日